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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT
DE LA VILA DE LLÍVIA CORRESPONENT AL DIA 10 DE JULIOL DE 2008.
NÚM. 5/08

- Lloc: Sala de sessions de la Casa Consistorial de l'Ajuntament de Llívia

- Hora de començament: 21 hores i 5 minuts

- Hora d'acabament: 22 hores i 37 minuts

- Membres assistents:

PRESIDENT: Àngel Parramon i Serra, que substitueix l’Alcalde en totes
les seves funcions segons l’article 55 del Text refós de la
Llei municipal i de règim local de Catalunya, com a 1r
Tinent d’Alcalde.
Tomàs Isern i Aleix
Alfons Cosp i Bertran
Francesc de Montellà i Vilardell
Sílvia Orriols i Palmero
Marc Torrent i Palou
Joan Formentí i Blanquer
Josep Pous RodríguezMEMBRES ABSENTS:
José Luís Díaz-Peñalver i González

- Secretari: Juan Antonio Yáñez Rodríguez, Secretari de l'Ajuntament.

Comprovada l’existència del quòrum necessari d’acord amb el que estableix l’article 98.c del
Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i
de règim local de Catalunya, el President obre l’acte i seguidament es procedeix a tractar
els assumptes de la present sessió.

- Assumptes tractats i acords adoptats segons l’ordre del dia de la convocatòria efectuada:

1r. ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR NÚM. 4/08
L'acta de l'anterior sessió del Ple de l'Ajuntament corresponent al passat dia 5 de juny de
2008, núm. 4/08, ha estat tramesa juntament amb la convocatòria de la present sessió a
tots els membres tal i com preveu la normativa vigent.

Un cop estudiada i trobada d'acord, s'acorda per unanimitat dels assistents:

Primer. Aprovar l'acta de referència i ordenar la seva transcripció al corresponent llibre
d'actes.

2n. RETRE COMPTE DECRETS DE L’ALCALDIA
S'informa i es dóna compte, un per un, dels Decrets de l'Alcaldia dictats des del dia 9 de
juny de 2008 fins el dia 7 de juliol de 2008 (núm. 131/08 a 160/08). Es lliura als grups una
còpia íntegra dels Decrets esmentats.
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Es fa especial esment dels Decrets relatius a les llicències i temes d’urbanisme.

El Ple es dóna per assabentat.

3r. ACCEPTACIÓ AJUTS I NORMATIVA PUOSC PER OBRA DE PAVIMENTACIÓ I
SERVEIS AL CARRER DE FONTCITRANA. APROVACIÓ PLEC DE CONDICIONS, INICI
CONTRACTACIÓ I CONVOCATÒRIA PROCEDIMENT OBERT

3.1. Acceptació ajuts i normativa PUOSC per obra de Pavimentació i serveis al carrer de
Fontcitrana
S’informa que per mitjà de la resolució GAP/1831/2008, de 2 de juny, ha esta inclosa en
el PUOSC, any 2007, l’actuació núm. 2007/1450, de Pavimentació i serveis al carrer de
Fontcitrana, amb un pressupost total de 278.619,73 €i una subvenció de 208.964,79€.

Es dóna compte dels acords formals que s’han d’adoptar per tal que sigui possible
continuar inicialment la tramitació d’aquesta subvenció.

Un cop deliberat l’assumpte s’acorda per unanimitat dels assistents, el següent:

Primer. Acceptar l’ajut referit inclòs en el PUOSC per finançar l’actuació descrita i també
la normativa aprovada per desenvolupar el Pla.

Segon. Manifestar que aquest Ajuntament considera que té garantida la capacitat de
gestió administrativa i tècnica per al normal desenvolupament de l’execució de l’actuació i
a aquests efectes designa com a direcció facultativa de les obres la mateixa part
redactora del projecte tècnic, en relació administrativa amb la corporació en concepte de
contractat per aquesta actuació.

Tercer. L’Ajuntament es compromet a solucionar, al seu càrrec exclusiu, qualsevol
incidència que en aquest aspecte sobrevingui abans de l’inici de l’actuació o durant la
seva execució.

Quart. Comunicar aquest acord mitjançant el corresponent model 1. Igualment haurà de
trametre el model 2 acreditatiu de l’aprovació del projecte i pressupost als SSTT a Girona
del Departament de Governació i Administracions Públiques.

3.2. Aprovació plec de condicions, inici de contractació i convocatòria procediment obert
per obra de Pavimentació i serveis al carrer de Fontcitrana
El projecte de les obres municipals ordinàries de Pavimentació i serveis al carrer de
Fontcitrana, amb un valor estimat net de 242.431,48 €, ha estat degudament redactat i
aprovat per cobrir les necessitats posades de relleu en la Provisió de l’Alcaldia del dia 27-
6-2008 d’incoació del present expedient.

Vist el previ expedient administratiu núm. 73/07 tramitat a l'efecte i els documents i
informes que conté.

S’informa que per mitjà de la resolució GAP/1831/2008, de 2 de juny, aquesta actuació ha
estat inclosa en el PUOSC, any 2007, actuació núm. 2007/1450, amb una subvenció de
208.964,79 €.
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Atès que aquesta corporació té garantida la disponibilitat de la seva aportació econòmica i
tots els elements necessaris per al normal desenvolupament de les obres.

Atesa la normativa vigent en matèria de Plans d'obres i serveis i de contractació
administrativa posada de relleu en l’informe de Secretaria de l’expedient (en especial la
Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic i també la part vigent del
Reial Decret 1098/2001, de 12 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament general de la
Llei de contractes de les administracions públiques).

Vist també el Plec de clàusules administratives particulars redactat per tal que regeixi la
present contractació d’obres i que també s’inclou a l'expedient tramitat fins el moment, el
qual contingut ha estat informat favorablement per Secretaria.

Atès que la documentació tècnica que ha de servir de base per la licitació, la contractació
i l'execució de les obres és el redactat definitiu del projecte tècnic definitivament aprovat
(Ple del dia 21-12-2007, sotmès a la tramitació legalment establerta i elevat a definitiu de
forma automàtica) que inclou els requeriments posats de relleu pels informes del PUOSC.

Vista la conveniència d’agilitar en la mesura del possible els tràmits de les adjudicacions
de l’expedient i atenent que l’article 40.2 de la LCSP preveu la possibilitat de delegar les
competències i les facultats dels òrgans de contractació.

Un cop deliberat l'assumpte, s'acorda per unanimitat dels assistents, cosa que suposa la
majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació, el següent:

Primer. Ratificar l’acreditació de la necessitat, conveniència i oportunitat de l’execució de
l’obra de Pavimentació i serveis al carrer de Fontcitrana posada de manifest en la Provisió
de l’Alcaldia abans referida d’incoació del present procediment, i en conseqüència
aprovar l’expedient de contractació tramitat fins a la data i en la seva virtut contractar
mitjançant procediment obert, amb el preu del contracte com a únic criteri d’adjudicació,
mitjançant tramitació ordinària l'obra titulada "Pavimentació i serveis al carrer de
Fontcitrana", tot d'acord amb les obres descrites al projecte tècnic abans esmentat i plecs
de clàusules i de condicions aplicables.

Segon. Aprovar el plec de clàusules administratives particulars que regirà la contractació i
l'execució d’aquestes obres pel procediment i tramitació esmentats. El contingut concret
d'aquest Plec que s’aprova figura degudament diligenciat a l'expedient.

Sotmetre aquest plec de condicions, a informació pública durant un termini de 20 dies
hàbils, mitjançant anunci publicat al DOGC, al BOP de Girona i al Tauler d’Anuncis de
l’Ajuntament, a l’efecte de presentació de reclamacions.

Al perfil del contractant de la pàgina web de l’Ajuntament figurarà el Plec en versió íntegra
i també els fitxers corresponents al projecte objecte del contracte.

Tercer. Aprovar la despesa corresponent d'acord amb les dades de finançament que
figuren al plec aprovat.

Quart. Designar com a vocals de la Mesa de contractació, que serà presidida per
l’Alcalde, els següents membres: Alfons Cosp i Bertran, Francesc de Montellà i Vilardell i
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Marc Torrent i Palou.

Cinquè. Convocar i anunciar la corresponent licitació pública mitjançant un anunci que es
publicarà en el BOP de Girona, en el DOGC, al perfil del contractant de la pàgina web
municipal i també en el Tauler d’Anuncis de l’Ajuntament.

S’anunciarà aquesta licitació de forma simultània a l’exposició pública del plec de
condicions, si bé la licitació s’ajornarà quan resulti necessari en cas que es formulin
reclamacions contra el plec aprovat.

Sisè. Delegar expressament l'Alcalde per tal d'adjudicar provisional i definitivament el
contracte d'obra respectant en tot cas la proposta que faci la Mesa de contractació.

Cal publicar aquesta delegació al tauler d’anuncis d’aquest Ajuntament i al BOP de
Girona. Aquesta publicació es farà conjunta i integrada en la publicació de la convocatòria
de la licitació i d’exposició pública del Plec aprovat.

Setè. Facultar, tan àmpliament com en dret sigui menester, el senyor Alcalde o membre
de l'Ajuntament en qui delegui per a la tramitació i execució del present acord.

4t. APROVACIÓ DEFINITIVA PROJECTE PER CONSTRUCCIÓ DE 18 NAUS TALLERS
INDUSTRIALS A LA ZONA DE TALLERS. APROVACIÓ PLEC DE CONDICIONS, INICI
CONTRACTACIÓ I CONVOCATÒRIA PROCEDIMENT OBERT
Vist que el Ple d’aquest Ajuntament en la seva sessió del dia 6-3-2008, va aprovar
inicialment el projecte de les obres municipals per a la construcció de dos edificis amb un
total de 18 naus sobre la parcel·la de propietat municipal número 11 (zona ZT de petits
tallers entre mitgeres) resultant de la reparcel·lació del Pla parcial urbanístic del sector
discontinu anomenat cal Barrier, Ctra. d'Estavar i les Prades del Segre.

El projecte tècnic s’ha sotmès a informació pública, d’acord amb la legislació vigent, durant
el termini reglamentari de 30 dies mitjançant publicació al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i
al BOP de Girona, sense que s’hagi presentat cap reclamació ni al·legació al respecte.

En aquest punt el regidor Marc Torrent diu que en la sessió del Ple d’aprovació inicial van
dir que faltava completar determinats aspectes en el projecte, que era millorable i que
l’Alcalde va contestar que ho consultaria prèviament de forma extraoficial.

La regidora Sílvia Orriols diu que encara que s’han corregit i millorats determinats aspectes,
no s’ha mirat res de les alternatives o altres solucions constructives que poguessin abaratir
els seus costos, i indica com exemple l’estructura que pot ser tota de formigó i no mixta amb
una part metàl·lica am un abaratiment i una major rapidesa d’execució, sense perdre
qualitat ni prestacions.

El regidor Marc Torrent diu que amb això no volen endarrerir, però resulta que el pressupost
definitiu s’ha apujat en comptes d’abaratir-se, i amb aquesta proposta de projecte i de
procediment d’adjudicació obert amb el preu com a criteri d’adjudicació l’Ajuntament queda
ja lligat de mans i de peus sense poder estalviar diners.

El regidor Alfons Cosp diu que el projecte està be, i que s’ha fet sota els criteris dels propis
tècnics redactors. Diu que el tècnic li ha dit que sí que ha estudiat la proposta que li van
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demanar i que semblava que s’havien de contemplar més coses i que pot ser al final sortiria
a un preu molt similar.

El regidor Marc Torrent diu que per la seva part no tenen cap problema en reunir-se amb el
tècnic municipal per tractar aquest tema, ja que consideren real la possibilitat d’abaratir de
forma important el preu ja com a preu de sortida del procediment per a la seva contractació,
sense disminució en la qualitat. Si s’aprova ara ja no haurà marxa enrere.

La regidora Sílvia Orriols diu que també volen participar en la selecció de l’entitat financera
que haurà de finançar aquesta operació i que volen un procediment amb sobres tancats i
obertura amb garanties.

El 1r Tinent d’Alcalde, Àngel Parramon, diu que vist tot l’anterior, es pot deixar l’assumpte
sobre la taula per tal que una representació de tots els regidors de l’Ajuntament es puguin
reunir el proper dilluns amb els serveis tècnics municipals per tal de tractar aquest tema i
adoptar en la següent sessió els acords que calgui.

Un cop deliberat l'assumpte s'acorda per unanimitat dels assistents, el següent:

Primer. Deixar l’assumpte sobre la taula pendent de resolució per tal de tractar-lo en la
propera sessió plenària a l’efecte de poder mantenir una reunió amb els serveis tècnics
municipals per veure les possibilitat d’abaratir els costos del l’obra que s’haurà d’executar.

5è. PETICIÓ SUBVENCIÓ GENERALITAT PER OBRES I EQUIPAMENTS MUSEU, ANY
2008
S’informa de la Resolució CMC/1928/2008, de 3 de juny, per la qual es convoca concurs
públic per a la concessió de subvencions per a l'execució d'obres i l’adquisició
d’equipaments per a museus corresponents als anys 2008-2009 (DOGC núm. 5157, de
20-06-2008).

S’explica que hi ha l’execució del nou projecte museogràfic del Museu de la Farmàcia de
Llívia, i que aviat finalitzarà el termini per presentar la sol·licitud.

Un cop deliberat l'assumpte s'acorda per unanimitat dels membres, el següent:

Primer. Sol·licitar una subvenció a l’empara de la Resolució de referència per tal de poder
dur a terme les actuacions previstes al Projecte Museogràfic del Museu de la Farmàcia de
Llívia.

Fer constar que en cas que s’atorgui la subvenció que se sol·licita queda aprovada la
realització de la inversió prevista al projecte museogràfic.

6è. APROVACIÓ INICIAL PER SOL·LICITUD DE LA QUALIFICACIÓ PROVISIONAL EN
RELACIÓ ALS PROJECTES PER CONSTRUCCIÓ D’HABITATGES EN RÈGIM DE
PROTECCIÓ PÚBLICA A LLÍVIA
S’informa dels dos avenços de projectes redactats pels serveis tècnics municipals per a la
construcció de 18 habitatges a la parcel·la resultant núm. 9 (zona de Can Barrier), i de 39 a
la parcel·la núm. 10 (zona de la carretera d’Estavar), totes dues parcel·les de propietat
municipal derivada de la reparcel·lació efectuada en l’àmbit del sector discontinu anomenat
Cal Barrier, Carretera d’Estavar i les Prades del Segre, de Llívia.



6

S’informa de la necessitat prèvia de sol·licitar la qualificació provisional com a habitatges de
protecció pública, en règim general, tot d’acord amb les previsions de l’article 8 del Decret
244/2005, de 8 de novembre, d’actualització del pla per al dret a l’habitatge 2004-2007
(amb vigència prorrogada per a 2008 en virtut del Decret 288/2007, de 24 de desembre).

La Regidora Sílvia Orriols diu que l’Ajuntament es pot plantejar la possibilitat de no fer tots
els habitatges previstos de cop i la possibilitat també de preveure uns habitatges per a
lloguer.

Un cop deliberat l’assumpte s’acorda per unanimitat dels assistents, el següent:

Primer. Aprovar els dos avenços de projectes per a la construcció d’HPP, en règim general,
a les parcel·les de propietat municipal abans referides. Aquesta aprovació s’efectua als
efectes de sol·licitar la seva qualificació provisional com a HPP.

Segon. Facultar expressament l’Alcalde, o membre que el substitueixi per tal de formalitzar i
donar compliment al present acord.

7è. RATIFICACIÓ ACORDS REUNIÓ DEL 30-04-2008 SOBRE LA RESTITUCIÓ DE LES
AIGÜES DEL RIU D’ERR
S’informa del contingut de la reunió mantinguda el passat dia 30 d’abril de 2008, amb una
representació de la Comissaria d’Aigües de la Confederació Hidrogràfica de l’Ebre i de
l’Administració francesa, per tal de tractar el retorn i la restitució efectiva de les aigües que
s’han de compensar al riu d’Err.

Concretament es van adoptar els acords que figuren transcrits a l’acta de la reunió que es
va aixecar pels assistents de la que consta una còpia a l’expedient.

La regidora Sílvia Orriols diu en aquest punt que des del seu grup volen participar en les
reunions que es facin sobre aquest tema, per tal de poder treballar i col·laborar en l’acció
de l’Ajuntament.

Un cop deliberat l’assumpte s’acorda per unanimitat dels assistents, el següent:

Primer. Ratificar el contingut dels acords i convencions adoptats en la reunió de referència,
el qual contingut de l’acta redactada a l’efecte es reprodueix íntegrament a continuació:
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8è. DUES FESTES LOCALS PER L’ANY 2009
Vist el que disposa l’article 2 de l’Ordre TRE/278/2008, de 2 de juny, per la qual
s’estableix el calendari oficial de festes laborals per a l'any 2009, procedeix fer la proposta
de les dues festes locals de Llívia per a l’esmentat exercici. També s’informa de l’escrit
del Departament de Treball (RE 1527/08) en el que s’informa d’aquest assumpte.
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Un cop deliberat l’assumpte s’acorda per unanimitat dels assistents, el següent:

Primer. Proposar al Departament de Treball les dues festes locals per a l’any 2009,
retribuïdes i no recuperables, següents :

. Municipi de Llívia: els dies 20 d’abril i 1 de juny de 2009

Segon. Comunicar aquest acord a la Delegació Territorial del Departament de Treball a
Girona.

9è. MOCIÓ DEL CONSELL COMARCAL DE LA CERDANYA SOBRE LES BARRERES
LATERALS DE LES CARRETERES
Es dóna compte l’acord 10è adoptat pel Ple del Consell Comarcal de la Cerdanya en la
sessió del dia 9 de juny de 2008, per la qual es dóna suport a la moció presentada pel
Consell Comarcal de l’Alt Penedès amb motiu de la reivindicació del col·lectiu de motoristes
per la gran perillositat que representen les barreres laterals de les nostres carreteres.

Un cop deliberat l'assumpte s'acorda per unanimitat dels assistents:

Primer. Aprovar i adherir-se l’Ajuntament de Llívia al text de la moció de referència, i en la
seva virtut demanar al Ministeri de Foment i al Departament de Política Territorial i Obres
Públiques, que modifiquin o substitueixin les barreres laterals de les carreteres de la seva
competència

Segon. Comunicar aquest acord al Consell Comarcal de la Cerdanya per tal que li doni la
tramitació adient.

10è. TORN OBERT DE PARAULES
Seguidament el President declara iniciat el torn obert de paraules i es fan les següents
intervencions:

- La regidora Sílvia Orriols, diu que a la vorera que s’està fent a la urbanització de la zona
de Cal Barrier es col·loca un tipus de panot que no és igual que el de la vorera del seu
front, i això dóna un mal aspecte a l’entrada a Llívia i trenca la imatge.

El 1r Tinent d’Alcalde, Àngel Parramon, diu que s’encarregarà demà mateix a primera hora
de dir-li a la promotora i als serveis tècnics municipals per tal que se solucioni aquest tema.

- La regidora Sílvia Orriols demana per la piscina i per com s’accedirà ja que està
sembrat.

El regidor Tomàs Isern diu que molt aviat es podrà omplir i explica per on i com s’accedirà i
també que es tancarà el recinte en tot el seu perímetre amb tela metàl·lica verda i piquets.
Diu que molt aviar es posarà en marxa.

- La regidora Sílvia Orriols demana per les previsions per arranjar els carrers.

El 1r Tinent d’Alcalde, Àngel Parramon, diu que les màquines que ho faran ara estan
acabant a La Molina i que després vindran ja a Llívia per arranjar els forats i les rases que
corresponen a l’Ajuntament.
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- El regidor Marc Torrent, diu que fa dies que demanen que es netegi i es tanqui el porxo
de propietat municipal on tenia les ovelles el pastor Perfecto, ja que tal i com està és
perillós. S’ha de restringir l’accés per que els nens poden entrar i en aquest cas hauria
perill.

També diu que vista la seva estructura amb pilars de formigó és fàcilment adaptable per
recuperar i poder usar aquest espai. Si es té clar el que es vol fer és aprofitable. Afegeix
que s’ha de valorar i decidir, encarà que el realment urgent és tancar-lo com més aviat
millor.

- El regidor Tomàs Isern informa del FESCAT que es farà a Llívia la setmana del 14 al 20
de juliol de 2008 i dels actes que s’hi preveuen.

- El regidor Joan Formentí, diu que caldria demanar un tractament per la processionària
del pi que afecta a determinades zones de Llívia.

El 1r Tinent d’Alcalde, Àngel Parramon, diu que demanarà als serveis del Departament de
Medi Ambient a la Cerdanya que duguin a terme aquest tractament.

- El regidor Joan Formentí, demana per la neteja i anivellament de la caseta que serveix
de parada al bus del transport públic.

S’informa de l’escrit tramès i de la contesta, de moment verbal, donada des de Transports
de la Generalitat a Girona.

- El regidor Joan Formentí demana pels comptes anuals de l’exercici 2007.

- El regidor Joan Formentí, diu que caldria veure la possibilitat de recuperar la Font del
Sofre de Llívia, per si surt aigua.

- La regidora Sílvia Orriols insisteix en que cal treure els contenidors de runes que hi ha al
costat de l’hotel.

S’informa que fa dies que està encarregada la feina al gestor de residus i que si no l’ha
treta encara és per organització de la seva feina.

Un cop finalitzat l’acte, el President aixeca la sessió.

I perquè així consti, estenc aquesta acta, d'ordre i amb el vistiplau del Sr. Alcalde.

Vila de Llívia, 7 d’agost de 2008

Vist i plau
L'ALCALDE, El Secretari,

Josep Pous i Rodríguez


